

美国官员:

暴力干扰或成美中期选举最大威胁

新华社北京9月5日电 美国密歇根州州务卿乔斯琳·本森4日说,美国各地的选举官员担心,暴力和干扰将成为美国国会改选,即中期选举的最大威胁。

本森当天出现在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中。她与许多州的州务卿、全美各地的选举官员有过沟通。主持人问她,随着中期选举临近,这些官员最担心什么。

本森回答,官员们最担心选举日发生暴力和干扰事件;其次是不实信息,因为这些信息会增加选举日发生威胁、骚扰和暴力事件的可能性。

本森说,来自两党的选举官员将夜以继日地工作,与执法部门合作,确保投票点安全和选举公正。

她说,从许多方面来说,今年各地官员为中期选举所作准备比往年都要充分。

中期选举定于11月8日投票,改选国会众议院全部席位和参议院三分之一席位。共和党试图从民主党手中夺回两院控制权。

密歇根州是美国关键的选情摇摆州之一,在重要选举前后往往成为全美关注焦点。密歇根州近几年常常在选举前发生相关犯罪事件。

2020年10月,密歇根州13名男子因涉嫌密谋在总统选举前绑架州长格蕾琴·惠特默而被捕,其中多人来自右翼民兵团体“金刚狼守望者”。一个联邦陪审团今年8月23日裁定,其中两名男子密谋绑架罪名成立。他们可能面临终身监禁。

今年早些时候,密歇根州检察长长达娜·内塞尔宣布在全州范围内调查有人非法收集2020年总统选举投票数据一事。

美国前总统唐纳德·特朗普2020年选举失利后指认选举过程存在欺诈现象。美国有线电视新闻网报道,一些特朗普的支持者试图证明特朗普所言非虚,进而前往包括密歇根州一些县在内的全国多个地区,在未经授权的情况下取得当地投票结果并私下重新计票。

密歇根州官员最近正在调查该州一台用于8月中期选举预选的投票设备出现在网上商店一事。一件帮助残疾选民标记选票的设备出现在购物和拍卖网站eBay上,一名选举安全专家将它买下,随后向政府报告此事。

密歇根州政府调查后说,这一设备上没有统计选票数。本森4日在《面向全国》节目上说,这一设备可能是被不小心丢弃。(郭倩)

供水危机持续

美国密西西比州首府黑人生意难做

新华社北京9月5日电 4日,美国密西西比州首府杰克逊,约翰·蒂耶尔坐在自家餐馆空荡荡的露台上,哀叹生意因供水危机持续而蒙受巨大损失。

“来吃午餐的人非常少。”蒂耶尔说,由于供水危机,他每周额外支付3500美元成本,“不得不‘转嫁’给顾客一些……现在可乐3美元,不能续杯”。

在杰克逊市,非洲裔人口占大多数。蒂耶尔餐厅所在的社区从前就是一处黑人文化中心。他原本很看好这个社区,认为有望重新繁荣,如今却深感怀疑。

另一名非洲裔商人鲍比·费尔利的生意也因供水危机受到打击。上周,由于水压不足,无法给顾客洗头,她经营的理发店一天内被迫取消5个预约。接待不了顾客,就意味着生意要亏本。

费尔利说:“负担很重……我承担不起,一点儿也承担不起。”

8月底暴雨导致流经杰克逊市的珀尔河水位上涨,引发洪水。

当地两座水处理厂之一的柯蒂斯水厂出现故障,导致水压不足,无法保障杰克逊市及周边区域18万居民日常用水以及消防用水供应。

8月30日,密西西比州长泰特·里夫斯宣布杰克逊市及其周边地区进入紧急状态。

柯蒂斯水厂发生故障前,杰克逊市自来水已出现“浑浊”迹象。一个月前,市政府就发布通告,提醒民众避免直接饮用自来水,建议烧开后再接,以免染病。

水压4日才恢复正常水平,但官方依然建议把水烧开后再接。

联邦紧急事务管理署署长迪妮·克里斯韦尔说,现在断定柯蒂斯水厂何时完全恢复运转“为时尚早”。

路透社说,供水危机导致杰克逊市多家商店关停、公立学校居家上网课,暴露出美国基础设施破败。

杰克逊市无力独自解决供水危机。数十年来,杰克逊市税收受人口减少等因素影响严重。当前,杰克逊市人口约15万人,逾八成成为非洲裔,约25%生活贫困。

在书店经营者马提·琼·普里姆看来,州立立法机构由保守派白人主导,杰克逊市供水危机因这些人的不作为而恶化。

杰克逊市民主党籍市长乔克韦·安塔卢·卢蒙巴曾说,供水系统早该整修,但“数十年来一拖再拖”。而共和党籍州长里夫斯则把供水危机归咎于杰克逊市管理不力。

普里姆说,卢蒙巴和里夫斯有分歧、“不合作”,导致杰克逊市民众“一再遭罪”。

(陈丹)



这是9月5日在韩国济州岛西归浦市附近海域拍摄的海浪。新华社/纽西斯通讯社

台风“轩岚诺”逼近济州岛 韩国气象厅发布警报

新华社首尔9月5日电(记者陆睿 孙一然)据韩国气象厅5日消息,今年第11号台风“轩岚诺”正从韩国济州岛西南附近海域上空向北移动,韩国气象厅已针对济州岛及其附近海域、全罗南道部分地区等发布台风警报。

韩国气象厅表示,当地时间5日10时(北京时间5日9时),台风“轩岚诺”在济州岛西归浦市西南方向约390公里附近海域以每小时23公里的速度向北移动。台风中心气压为930百帕,最大风速为50米每秒。

据韩联社报道,韩国气象厅预测台风“轩岚诺”将于6日凌晨1时最接近济州岛,7时左右从庆尚南道一带登陆。

韩国总统尹锡悦5日接受记者采访时表示,韩国全境将进入超强台风“轩岚诺”的影响范围,政府不会放松警惕,全力保障民众的生命安全。

韩国行政安全部4日启动中央灾难安全对策本部三级响应,将台风暴雨危机警报级别从“注意”上调至“严重”。韩国济州特别自治道5日已进入最高级别警戒状态。

瑞士行业协会警告今冬或出现能源短缺风险

新华社日内瓦9月4日电(记者陈斌杰)瑞士机电金属协会日前警告,受乌克兰局势影响,瑞士今年冬季可能面临天然气和电力短缺,建议政府、企业、民众采取措施应对风险。

这家协会发布报告称,工业生产需要不间断能源供应,虽然部分机械和电气工程企业能够通过灵活的生产计划应对能源中断,但对许多企业而言,能源供应只要出现间断,就意味着完全停产。

该协会主席马丁·希策尔表示,电力或天然气短缺将威胁企业生存以及员工就业,必须“不惜一切代

价”防止这种情况发生。

报告指出,尽管瑞士政府正在着力提高今冬电力生产储备能力,但这不足以应对风险,需要采取更多措施。报告建议,企业、政府和民众应共同节约能源;采取针对性激励措施,促进短期内增加发电量,鼓励能源密集型企业暂时降低用电量;实行错峰生产,避开电力和天然气消费高峰;在双燃料系统中,使用燃油代替天然气。

瑞士机电金属协会代表该国机械、电气工程和金属行业的利益,该行业大约有32万名员工,是瑞士最大行业之一。